



香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 特首選舉提名期將於本月14日開展，各特首參選人正積極約見不同選委，爭取提名支持。特首參選人、前政務司司長林鄭月娥昨日出席了民建聯首場與特首參選人座談會。民建聯主席李慧琼讚揚，林鄭月娥的「好打得」並非一朝一夕練成的功夫，而是經「木人巷」訓練和長期浸淫，又讚揚對方即使很忙也會認真回覆市民意見，形容她是學習的榜樣。林鄭月娥則表示，自己目前提出的施政範疇，初步與民建聯的意見吻合，即要多元發展香港經濟、全面檢視香港的教育制度及加大力度開拓土地、加快興建房屋。她會充分考慮民建聯對下屆特首的期望。



■林鄭月娥昨日出席民建聯首場與特首參選人座談會，與會者約150人。圖為賓主大合照。彭子文 攝

林鄭月娥昨日拜會手握逾百選委票的民建聯，有約150人出席了有關的座談會，包括李慧琼，監委會主席盧文端，副主席張國鈞、彭長輝、陳勇、周浩鼎、陳克勤，會務顧問譚耀宗、楊孫西、劉漢銓、蔣麗芸，及多名立法會議員、區議員等。

#### 出席民建聯座談會 多領域交流

在座談會開始前，李慧琼送贈一本書名為《擇善有為》，講述民建聯對下任特首期望的書本給林鄭月娥。李慧琼表示，送贈該書給林鄭月娥，是希望下任特首也是擇善有為，有擔當、有能力帶領香港繼續前行（見另稿）。

她續說，自己前日在主持內會後即急不及待觀看了林鄭月娥的分享會，聽取發表參選抱負和施政綱領，明白林鄭月娥的「好打得」並非一朝一夕練成的功夫，而是經「木人巷」訓練和長期浸淫。自己身為內會主

席，過去每周與林鄭月娥會面時，都覺得對方予人嚴肅的感覺，但從前日分享會方知道，林鄭月娥縱使很忙亦會認真回覆市民意見，並讚揚她是學習的榜樣，而更為感動的是林鄭月娥得到兒子支持。

其後，座談會正式開始，共15名民建聯成員向林鄭月娥提出意見及發問。雙方討論了「港獨」、行政立法、教育等不同政治、經濟及民生議題。（見表）

在兩個多小時的閉門座談會後，李慧琼形容，是次交流十分坦誠、充實，並稱讚林鄭月娥早前已經做好功課，及對部分民建聯提出的新特首期望表示認同，相信對方公佈詳細政綱時會採納民建聯部分提議。民建聯下週會再安排時間與另外三名特首參選人會面，希望今次選舉公平、具競爭性，選出有能力、有擔當的人做特首。

被問到民建聯會否參考民望來決定提名時，李慧琼回應指，特首參選人的民望重

要，但不是唯一考慮因素，「能夠找出一位有擔當、有能力，中央接受、市民支持的行政長官，能夠帶領香港繼續發展好經濟、改善民生，能夠讓社會更和諧，市民接受當然包括民望，但會綜合考慮。」

#### 林鄭：經濟民生環保理念接近

林鄭月娥則在會後表示，在政府任職期間，一直都與民建聯保持緊密溝通，昨日出席座談會主要是聽意見，指雙方就不同議題包括房屋、醫療及環保等交換了意見，將會充分考慮民建聯對下屆特首的期望。

她認為會上反映的意見十分廣泛，包括有經濟發展、改善民生、環保等不同議題，與民建聯的意念也相當接近，「民建聯的朋友告訴我聽，昨（前）日分享大會提到的施政範疇，似乎都是與他們的意見吻合，即是要多元發展香港經濟、全面檢視香港的教育制度、及加大力度開拓土地、加快興建房屋。」

林鄭月娥強調，民望對參選特首非常重要，指今次選舉不單止集中在1194名選委，亦需得到市民廣泛支持，才令到下一任行政長官是可在市民的愛戴、支持及信任下管治香港。因此，她自己在宣佈參選第一天起，已親身落區接觸市民，強調每個途徑都會嘗試。

#### 希望盡快推出面書

林鄭月娥又透露，雖然自己沒有管理面書經驗，但聽了很多意見後，認為若要與香港年輕人溝通，面書是必不可少的方式，故希望可盡快推出面書。

## 嚴守選舉條例 不搞眾籌

會後，被問到曾俊華透過眾籌給支持者參與的做法時坦言，「他們一向用社交媒體方面比我們成熟及準備得好，大家知道我起步非常遲，我們的面書現在準備中。」

不過，她明言，因要顧及相當嚴格的選舉條例，她不打算用那種形式去接受市民捐款，「我非常歡迎廣大市民支持我今次的競選工作，我們稍後會公佈具體細節，市民可以透過何種形式捐款給我做這個競選工作，最重要什麼形式都要嚴格符合香港選舉條例的要求。」

## 探港壁球小將 合照打氣

香港文匯報訊 (記者 文森) 特首參選人、前政務司司長林鄭月娥日前舉行競選分享大會，獲港協暨奧委會會長霍震霆，及足總副主席兼體育界選委員鈞奇等體育界人士大讚她對體育發展一直以來的支持。林鄭月娥昨日到香港壁球中心，支持本地壁球青少年代表隊出戰亞洲青少年壁球團體錦標賽準決賽，及為年輕的代表送上支持與鼓勵。

香港男女子青少年代表隊早前晉級「2017 羽毛球才證券第18屆亞洲青少年壁球團體錦標賽」準決賽，林鄭月娥昨日到香港壁球中心為一眾代表球手包括黎卓楠、陳匯棋、陳志



■林鄭月娥昨日探望香港壁球小將，與眾健兒自拍合照，打氣助威。

香港壁球總會提供

## 到訪潮州商會佛聯會拜年

昨日年初八，香港各大商會和團體的新春團拜活動陸續開鑼，特首參選人林鄭月娥亦趁此向社會各界代表拜年。林太太在競選辦主任陳智思陪同下，到訪香港潮州商會，向潮籍首長和鄉親恭賀新禧。她的神秘到訪令眾潮籍鄉賢表現雀躍，紛紛上前與她握手，為她打氣，並表示支持她競逐新一任行政長官。

林鄭月娥下午再到訪香港佛教聯合會，向佛教信眾拜年，受到佛聯會會長釋智慧等熱情歡迎。她逗留十多分鐘，並與一眾諸山大德言談甚歡，最後與大家合影留念。

■記者 沈清麗、邵萬寬



■林鄭月娥昨日到訪香港潮州商會，向商會首長及潮籍鄉親拜年。



■林鄭月娥昨日到訪佛教聯合會拜年，與會長釋智慧等高僧信眾合照留念。

## 林鄭答民建聯提問摘要

### ■問題/意見 ■林鄭回應

■「港獨」近年問題愈趨嚴重，下屆政府應如何處理？

■特區政府對此問題必須有嚴肅、清晰的立場，因這涉及到國家主權的問題，不能輕視。

■如何廣納良言，吸納年輕人的聲音？

■現時香港社會確實需要溝通，政府也要「接地气」，聆聽各持份者的意見，並要令年輕人有向上流動空間。將會積極考慮成立向上流動或兒童事務委員會的諮詢機構，吸納年輕人的聲音。

■如何改善香港現時的教育問題？

■承認自己過去在教育範疇接觸不多，希望未來在此方面可多作研究，改善現時的教與學環境。

■現時地區與政府溝通不足，令到不少施政均有困難。

■她承認過去公務員團隊文化有改善空間，令到不少政策均難以推行，強調未來需要團結各個政府部門，加強跨部門的合作，解決社會的重大問題。

■香港需要有生育政策，會否考慮設立「嬰兒基金」？

■人口老化是香港需要面對及處理的問題，將會考慮研究設立此基金。

資料來源：綜合民建聯與特首參選人座談會與會者意見

整理：記者 鄭治祖

香港文匯報訊 (記者 文森) 特首選舉將於下月26日舉行，各界別選委正積極會見特首參選人了解政綱。工聯會立法會議員郭偉強昨日特別以「做事實在」來形容特首參選人林鄭月娥，認為她行政經驗豐富，可以與勞工界有「坦誠」交流，在實際解決問題時有所堅持，不輕易妥協。

郭偉強昨日在出席工聯會的新春活動時形容，4名特首參選人各有千秋，都有足夠的人生經驗及在社會有相當資歷，與工聯會溝通順暢。不過，他們目前在勞工政策上暫時未見有特別進取或突出理念，僅強調要達成共識及與各界商討。要爭取勞工界選委的選票，他認為各參選人應在勞工政策上更加進取。

## 譴責反對派圖搞「流選」

不過，他坦言，特首選舉並非易事，要爭取來自不同界別選委的選票，就要求候選人在兼顧各界別利益的同時，有自己的堅持，尤其要扶持弱勢群體，彰顯社會價值及社會公義所在。自己暫時未有心水的特首人選，會在工聯會理事會討論後再做決定。

就有傳言指反對派選委計劃以投白票製造「流選」，郭偉強強調，特首選舉是莊嚴的過程，若有人僅為製造混亂或存心造成「流選」，實為不智。他希望今次特首選舉有一次公平公正的投票。